Ismertet0: Elektronikus krotalia

EID/RFID

Az EID és RFID angol betliszavak. Az EID (Electronic IDentification) jelentése elektronikus azonositas. Az
RFID (Radio Frequency Identification) radidfrekvencias azonositds. Ez utébbi elnevezés konkrétabb, és
tobbet is elarul ez esetben az alkalmazott technoldgiardl, mivel annak haszndlata sordn az informacio
elektromagneses hullamok, mas néven radidhulldmok révén jut el a jelad6bdl a -vevébe.

A célja

Az elektronikus allatjelolés célja az allatok egyedszint( azonosithatdésdgdnak biztositasa olyan eszkozzel,
mely biztositja az allatok gépi felismerését. Az elektronikus egyedszintli megjeldlés el6nyeit mind az
allattenyészt6i munka részeként (takarmanyozas, teljesitménymérés, allomanykezelés), mind a
vagoéhidak és feldolgozdlizemek munkaja soran lehet kamatoztatni.

Hogyan miikodik

A mezGgazdasagi (allattenyésztési) gyakorlatban meghatarozdan elterjedt passziv jeladok 6nélléan nem
bocsatank ki elektronikus jelet, ezért energiaellatast sem igényelnek és nagysagrendekkel olcsébbak. Az
eurdpai, igy a magyar mez6gazdasagi gyakorlatban is az allatokat altalaban valamilyen passziv jeladdval
latjak el.

A jeladd (transzponder) egy elektronikus chip, amibe a gyartds soran belekddoljak az egyedi azonositd
szamsort. A passziv jeladdk elektronikus felismerésére egy masik eszkéz hasznalataval van méd. Ezt az
eszkozt altaldban leolvasdnak nevezik. A leolvasé elektromagneses mezd6t hoz létre, aminek hatasara a
passziv jeladd (transzponder) gerjesztett allapotba keriil és kibocsatja a sajat elektromagneses jelét, amit
a leolvasé érzékel és értelmez.

Adatkommunikaci6: FDX vagy HDX

FDX szabvany

A szabvanyos teljesitményl FDX (Full Duplex) jeladok megfeleléek ellen6rzot korilmények (pl. allattarto

telepen) kozt zajlé gyors adattovabbitdsra. A HDX jeladdékhoz képest teljesitményik (leolvasasi
tavolsaguk) némileg kisebb, am ugyanakkor kevésbé
koltségesek.
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Ennek kdszonhetden a transzponder azonnal reagél a leolvasé elektromagneses mezejére.

Mivel a transzpondernek nincs sziiksége elektromos feltoltédésre, az FDX leolvasds sebessége nagyon
nagy, akar masodpercenként 30 leolvasas is lehetséges.

Az FDX transzponderek akar nagyon kicsik és laposak is lehetnek, mert szerkezetiik egyszel, minddssze
egy tekercsbdl és egy chipbdl allnak. Mivel az FDX rendszer érzékeny a légkori zavardsra, ezért olvasasi
tdvolsaga korlatozott. Tovabba minél kisebb egy transzponder, annal kisebb a leolvasasi tdvolsaga.

HDX szabvany

A Half Duplex (HDX) kommunikacio jellegzetessége az egyid6ben csak egyetlen irdanyba zajlo
kommunikdcio a leolvasé és a transzponder kozott.

Mikodése: A leolvasd antenndja rovid magneses
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Leolvasasi ciklus

Mivel a feltotést végz6 emektromagneses mez6 pulzal, az HDX leolvasé kevesebb energiat hasznal, mint
az FDX. A hosszabb leolvasdsi ciklus miatt azonban a leolvasasok uteme kisebb: maximum
masodpercenként 14.

A HDX rendszer kevésbé érzékeny a légkori zavardsra, ezért nagyobb és egyszer(ibb antennaval nagyobb
tdvolsagrdl olvashatd, mint az azonos méret(i FDX transzponder.

A HDX transzponderek a beépitett kondenzator miatt nagyobbak az FDX transzpondereknél.

Mind az FDX, mind a HDX gomb filjelz6 rendelhet6 zart és nyitott fejjel is. A zart fejli megoldas egyszeri
felhasznalhatdésagot biztosit. A nyitott fejii megoldas lehet6vé teszi a fiiljelz6 ismételt felhasznaldsat: az
apa gomb szardnak elvagasat kovet6en a hegy kivehetd, és egy Uj apa gombbal Ujra behelyezhet§ az
elektronikus fiiljelz6.



